
   

 

 

 
IŠRAŠAS IŠ VIEŠOJO PIRKIMO KOMISIJOS POSĖDŽIO PROTOKOLO 

„MEDICINOS PAGALBOS PRIEMONĖS“ 
 

DARBOTVARKĖ: dėl Tiekėjo siūlomų pastabų rinkos konsultacijoje. 
 
SVARSTYTA: Tiekėjo siūlomos pastabos rinkos konsultacijoje. 
 
2024-12-27 gauti Tiekėjo siūlymai dėl 2025-03-20 Centrinėje viešųjų pirkimų 

informacinėje sistemoje (CVP IS) skelbto „Medicinos pagalbos priemonės“ (Nr. 1741890) 
techninės specifikacijos rinkos konsultacijos projekto: 

 
Tiekėjas pateikia siūlymus: 

 
Nr. 3 Fiksuojamasis tvarstis.  

Siūlome koreguoti sekančiai: 
Fiksuojamasis tvarstis: 
- vientisas; 
- elastinis (lygiavertis – būti negali, arba elastinis arba ne elastinis); 
- neištempto tvarsčio išmatavimai 6±1 cm x 20±1 m; 
- pasižymi dvigubu sukibimo efektu, kurį suteikia specialios mikrostruktūros  krepinis ar 

lygiavertis audinys; 
- tvarsčio sluoksniai gerai sukimba tarpusavyje, bet neprikimba prie odos, plaukų ar 

drabužių; 
- švelnus ir bekvapis (siūlome naikinti, nes toks parašymas TDS negarantuoja, kad tvarstis 

toks ir yra, arba – prašyti pavyzdžių); 
- sudėtyje nėra natūralaus kaučiuko latekso, chloro ar akrilatų (pateikti tai patvirtinančius 

dokumentus); 
- pralaidus orui; 
- nedirgina odos 
- naudojamas tvarsčių fiksavimui; 
- tvarsčio nereikia rišti; 
- nenusmunka, neriboja judesių (siūlome naikinti, nes toks parašymas TDS negarantuoja, 

kad tvarstis toks ir yra, arba – prašyti pavyzdžių);; 
- elastingumas ne mažiau 80 % 
- susideda iš: medvilnės – ne mažiau 35%, viskozės – ne daugiau 45% ir poliamido – ne 

daugiau 20% ar lygiaverčių medžiagų. Siūloma sudėtis užtikrina aukščiau pageidaujamą 
elastingumą, draugiškumą odai (dėl medvilnės), pralaidumą orui. 

 
        Siūlome įrašyti atitikimą MDR 2017/745/EU 

 
Viešojo pirkimo komisija (toliau - Komisija) išnagrinėjusi tiekėjo pateiktą siūlymą sutinka 

tikslinti techninės specifikacijos reikalavimą iš „elastinis arba lygiavertis“ į reikalavimą 
„elastinis“. Sutinka naikinti reikalavimus: „švelnus ir bekvapis“, „nenusmunka, neriboja judesių“. 
Komisija, taip pat, sutinka tikslinti reikalavimą iš „išmatavimai 6±1 cm x 20±1 m“ į reikalavimą 
„neištempto tvarsčio išmatavimai 6±1 cm x 20±1 m“. Sutinka tikslinti reikalavimą iš 
„elastingumas ne mažiau 85 %“ į reikalavimą „elastingumas ne mažiau 80 %“. Sutinka tikslinti 
reikalavimą iš „susideda iš: medvilnės, viskozės ir poliamido ar lygiaverčių medžiagų“ į 
reikalavimą „susideda iš: medvilnės – ne mažiau 35%, viskozės – ne daugiau 45% ir poliamido – 
ne daugiau 20% ar lygiaverčių medžiagų“.  



   

 

 

Taip pat, atsižvelgiant į įstaigos poreikius, pridedamas papildomas techninės specifikacijos 
reikalavimas „išvengiant asociacijų su kraujuojančia žaizda, reikalaujame, kad tvarstis nebūtų 
raudonos spalvos“. 

Techninę specifikaciją skaityti taip: 

3. Fiksuojamasis tvarstis: 
- vientisas; 
- elastinis; 
- neištempto tvarsčio išmatavimai 6±1 cm x 20±1 m; 
- pasižymi dvigubu sukibimo efektu, kurį suteikia specialios mikrostruktūros  krepinis ar 

lygiavertis audinys; 
- tvarsčio sluoksniai gerai sukimba tarpusavyje, bet neprikimba prie odos, plaukų ar 

drabužių; 
- sudėtyje nėra natūralaus kaučiuko latekso, chloro ar akrilatų (pateikti tai patvirtinančius 

dokumentus); 
- pralaidus orui; 
- laidus orui, nedirgina odos 
- naudojamas tvarsčių fiksavimui; 
- tvarsčio nereikia rišti; 
- elastingumas ne mažiau 80 % 
- susideda iš: medvilnės – ne mažiau 35%, viskozės – ne daugiau 45% ir poliamido – ne 

daugiau 20% ar lygiaverčių medžiagų. 
- išvengiant asociacijų su kraujuojančia žaizda, reikalaujame, kad tvarstis nebūtų raudonos 

spalvos. 
Orientacinis poreikis: 100 vnt. 
 

Visi komisijos nariai atviro vardinio balsavimo metu už šio sprendimo priėmimą balsavo 
vienbalsiai. 
 

NUTARTA:  
 

1.    Tikslinti techninės specifikacijos reikalavimus pirkimo daliai Nr. 3. 

2. Apie Komisijos priimtą sprendimą informuoti siūlymą pateikusį tiekėją ir 

suinteresuotus dalyvius. 

 


